
NYHETSOPPDATERING FRA NIFRO 8. DESEMBER 2025 

Siden sist nyhetsbrev for en drøy uke siden, har det skjedd viktige ting for fremtiden til 
norsk romnæring: 

• Næringsminister Cecilie Myrseth annonserer at regjeringen vil starte arbeidet 
med en ny romstrategi for Norge 

• Romloven er enstemmig vedtatt i Stortinget (1. gangs behandling) 

• Spaceport Norway ble avviklet med stor suksess. 

Alle disse begivenhetene fant sted torsdag 4. desember. Litt mer om dem nedenfor. 

 

SPACEPORT NORWAY – OSLO, TORSDAG 4. DESEMBER 

Spaceport Norway ble altså arrangert på MESH i Oslo torsdag 4. desember. Som 
vanlig hadde arrangør Ole Dokka sørget for et rikholdig og variert program, se  
Spaceport Norway 2025: "new", Oslo, 4 December 2025. Om lag 190 deltakere var 
med på konferansen. I tillegg til de mange og gode faglige oppdateringene man kunne 
få fra scenen, fungerer Spaceport som en utmerket møteplass som gir anledning til å 
diskutere viktige saker og stifte nye bekjentskaper innen næringen. Kvelden før 
Spaceport ble det også bekjentgjort at næringsminister Cecilie Myrseth ville delta og 
åpne arrangementet; mer om hennes budskap nedenfor.  

Av andre høydepunkter kan nevnes: 

• Romdirektoratets sjef Christian Hauglie-Hanssen redegjorde for hva som 
skjedde på ESAs Ministerrådsmøte, som finner sted hvert 3. år. Denne gang – i 
motsetning til flere tidligere år – hadde Norge med seg solide forpliktelser til 
ESAs langsiktige programmer, noe som er meget viktig for norsk romnæring. 
På konferansen ble det tatt mange og ambisiøse beslutninger som betyr mye 
for europeisk og norsk romsektor, deriblant beslutningen om å etablere et 
arktisk romsenter i Tromsø. Mer om Ministerrådsmøtet og veien fremover på 
Romdirektoratets hjemmeside,  Slik satser Norge i neste ESA-periode. Og som 
tidligere nevnt, vil det holdes et infomøte om dette hos Romdirektoratet tirsdag 
13. januar. 

• Audun Wickstrand Iversen, fondsforvalter i DnB, snakket varmt om hvorfor han 
ser store muligheter for investeringer innen romsektoren. Dette er et område 
hvor investeringsviljen i Norge tradisjonelt har vært sørgelig liten – men kanskje 
er dette i ferd med å endre seg. 

• Oppdateringer fra en rekke selskaper innen romnæringen – store og små. 

• Lansering av et helt nytt oppstartsselskap i norsk romnæring. Spennende, mer 
om dette senere! 

 

https://www.spaceport-norway.com/2025/spaceport-norway-2025-new-oslo-4-december-2025
https://www.romsenter.no/aktuelt/slik-satser-norge-i-neste-esa-periode


NÆRINGSMINISTER CECILIE MYRSETH: SKAL LØFTE NORSK 
ROMVIRKSOMHET TIL NYE HØYDER, ANNONSERER ARBEID MED 
NY ROMSTRATEGI, 2026 BLIR ET «ROM-ÅR» 

Som nevnt, ble det dagen før Spaceport annonsert at næringsminister Cecilie Myrseth 
ville delta og åpne konferansen. Dette var både overraskende og gledelig – og 
næringsministeren hadde et viktig budskap med seg: Hun annonserte at regjeringen 
nå vil starte arbeidet med ny stortingsmelding om romvirksomhet (ofte også omtalt 
som «Romstrategien»). Dette er noe NIFRO har argumentert for lenge, og nå skjer det 
altså. Den gjeldende romstrategien er Stortingsmelding 10 (2019-20), «Høytflyvende 
satellitter – jordnære formål: En strategi for norsk romvirksomhet».  Denne ble lansert i 
desember 2019 – og begynner å bli nokså utgått på dato med den rivende utviklingen 
vi har sett innen romsektoren de senere årene. Det er derfor svært betimelig at dette 
arbeidet startes nå. Stortinget gav da også en klar føring overfor regjeringen om å 
starte dette arbeidet allerede i mai i år.  

Planen er at det skal jobbes med romstrategien i året som kommer, med sikte på 
fremleggelse for Stortinget og offentligheten i vårsesjonen 2027. Vi antar at Nærings- 
og fiskeridepartementet (NFD) vil ta ledelsen i denne prosessen, med god støtte fra 
Direktoratet for romvirksomhet og andre relevante departementer og etater. Vi regner 
også med at romnæringen vil bli involvert i arbeidet, og NIFRO er beredt til å bidra på 
en konstruktiv måte. 

 

Næringsministeren på scenen under Spaceport-konferansen. Foto: © NFD 

Her følger deler av Myrseths budskap under lanseringen, delvis sakset fra NFDs 
pressemelding:  



– Vi har store ambisjoner. Norge skal være best på situasjonsforståelse i Arktis, 
Andøya skal være et av de mest attraktive stedene i verden for å skyte opp satellitter, 
og vi skal være i front innen sivil-militært romsamarbeid. Norge skal være en 
foregangsnasjon innen romvirksomhet, sier næringsminister Cecilie Myrseth. 

Den nye rommeldingen vil gi retning for norsk romvirksomhet og synliggjøre Norges 
egenevne som romaktør i nordområdene. 

– Vår beliggenhet er et stort fortrinn. Aksen Andøya-Narvik-Tromsø-Svalbard ligger 
svært gunstig til for blant annet satellittkommunikasjon. Dette ønsker mange aktører, 
også internasjonale, å benytte seg av fremover, sier Myrseth. 

Samtidig vokser Europas ambisjoner raskt, og sivil og militær romvirksomhet smelter 
tettere sammen. Samme infrastruktur støtter alt fra samfunnskritiske funksjoner, som 
beredskap, forsvar, kraft og transport, til næringsutvikling, forskning og miljø- og 
klimaovervåkning. I tillegg er evne til oppskyting en forutsetning for europeisk 
strategisk autonomi. Her har Norge en unik posisjon med romhavnen på Andøya. 

– Vi har rominfrastruktur som ikke bare er viktig for Norge, men for Europa. Vi har 
mulighet til, og bør bidra til, kollektiv europeisk motstandskraft. En styrket samordning 
av sivil og militær romvirksomhet vil være et sentralt moment i meldingen, sier Myrseth. 

– Jeg ser frem til arbeidet med denne stortingsmeldingen, som vil omhandle hele 
bredden i vår romvirksomhet. Vi skal gjøre 2026 til et «romår» og jobbe for å 
synliggjøre norsk romvirksomhet i inn- og utland, sier Myrseth, og la til: Vi skal «make 
space sexy again». 

Myrseth trakk frem tre hovedmål for norsk romvirksomhet: 

1. Norge skal være best på romvirksomhet og situasjonsforståelse i Arktis. 

2. Andøya skal være et av de mest attraktive stedene i verden for å skyte opp 
satellitter. 

3. Norge skal være i front innen sivil-militært romsamarbeid. 

 

DEN NYE ROMLOVEN BEHANDLET I STORTINGET 

Som tidligere omtalt, ble den nye Romloven lagt frem av Regjeringen i juni. Loven 

skal bidra til næringsutvikling, innovasjon og fredelig utforskning av verdensrommet. 

Den skal også ta hensyn til miljø og bærekraft, samt foregå på en forsvarlig og sikker 

måte i tråd med Norges nasjonale sikkerhetsinteresser. 

Loven skal regulere drift av romhavner, oppskyting og påvirkning og drift av satellitter. 

Loven inneholder bestemmelser om tillatelser, registrering av romgjenstander, 

operatørers plikter, erstatning og forsikring, tilsyn og forvaltningstiltak. 



Det er Luftfartstilsynet som blir «romtilsyn» og skal ha en ledende rolle i oppfølging 

av loven etter at den er vedtatt. 

Den nye loven erstatter en lov som ble vedtatt noen uker før Neil Armstrong ble det 

første menneske på Månen – i 1969. Mye har skjedd siden da, og det var definitivt et 

behov for oppgradering. 

– Det er åpenbart at det har vært en rivende utvikling i romsektoren siden da. Med 

den nye romloven legger vi til rette for at den norske romnæringen kan vokse videre, 

samtidig som vi ivaretar nasjonale interesser og internasjonale forpliktelser, sier 

næringsminister Cecilie Myrseth til NRK. 

Romloven ble behandlet første gang i Stortinget torsdag 4. desember, og ble 

enstemmig vedtatt (med en liten justering fra det opprinnelige forslaget). Det er 

berammet annengangs behandling torsdag 11. desember, og det er ikke ventet noen 

endringer der. Etter det er loven å anse som endelig vedtatt. Den vil likevel neppe tre 

i kraft før tidligst 1. juli 2026, slik at ulike virksomheter får tid til å tilpasse seg det nye 

lovverket. Arbeidet med forskrifter til loven er allerede i gang, og vil fortsette på 

nyåret.  

 

 

Du kan lese mer om disse sakene her: 

NFDs pressemelding: Skal løfte norsk romvirksomhet til nye høyder - regjeringen.no 

NRKs nettsider: Ny romlov etter 56 år: Norge skal bli ledende innenfor romfart – NRK 

Nordland 

Aftenpostens nettsider (bak betalingsmur): Regjeringen med store ambisjoner for 

Norge i verdensrommet 

https://www.regjeringen.no/no/aktuelt/skal-lofte-norsk-romvirksomhet-til-nye-hoyder/id3141892/
https://www.nrk.no/nordland/ny-romlov-etter-56-ar_-norge-skal-bli-ledende-innenfor-romfart-1.17678227
https://www.nrk.no/nordland/ny-romlov-etter-56-ar_-norge-skal-bli-ledende-innenfor-romfart-1.17678227
https://www.aftenposten.no/verden/i/2p1nmq/regjeringen-med-store-ambisjoner-for-norge-i-verdensrommet
https://www.aftenposten.no/verden/i/2p1nmq/regjeringen-med-store-ambisjoner-for-norge-i-verdensrommet

